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1. Duas cargas pontuais q, e g, estdo localizadas sobre o eixo z separadas por uma distancia d.

a) Encontre o potencial elétrico na coordenada (r, 6, ¢).

b) Determine o vetor campo elétrico.

¢) Encontre a energia armazenada no campo elétrico.

d) Um dipolo elétrico ¢ formado se q; = —g,. Encontre uma expressdo aproximada para o potencial e o
campo elétrico para pontos muito distantes do dipolo (r >> d).

e) A equagdo das linhas de campo no limite deste campo distante que é em todos os pontos tangente ao
campo elétrico, é encontrada através de:

dr E,

rdd  E,
Encontre a equagdo das linhas de campo que passa através do ponto (r = 1y, 6 = =).

4 cos @
p = qd 2
Figura 1
2. Uma folha possui densidade de corrente
K = &,Kye'ot, Amperes/metro

e estd localizada em z = 0, como mostra a Figura 2, com vécuo se estendendo de -0 < z < 0, e um plasma se
estendendo em z > 0. A regifio de plasma possui permissividade dielétrica € e permeabilidade magnética no
vacuo L, obedecendo a seguinte lei; '

onde w, € a freqiiéncia de oscilagdo do plasma.
a) Se todos os campos sdo da forma:

Jz, 1) = jz)e



E(z,t) = E(z)eiwt
-H(z,t) = H(z)el®t,
qual & a condutividade complexa do plasma, o(w), na regifio do plasma definido como:

J@) = o(w)E(2)?

b) A lei de Ampére na regifio do plasma torna-se:

V x ﬁ(z) =7(z) + iwef(z} = iwe(w)f(z)
Qual ¢ a permissividade dependente da freqiiéncia £(w)?
¢) Assumindo que E(z) seja da forma
& Epe™™” = Eemiho?, 55

E() = { , S
& Ejetho? = F elkoz, z<0
¢ sabendo que, de forma geral, o niimero de onda é dado por k = w./e(w)uy, quais sdo os nimeros de onda Iy
e ko? Analise o resultado para © > @, e o < p.
d) Qual é a forma geral de H(z) em cada regido em termos de Ey, Ey,, kg € ky? Use:

V x E(z) = —iwuoﬁ(z)
e) Quais sdo as condi¢des de fronteiras em z = 0 para os campos [éz X (E‘}, — EO) = 6] elétrico e magnético
[e, x (H, - Hy) = K]?
f) Usando os resultados obtidos no item (e), encontre expressdes mais gerais para E(z) e ﬁ(z), escrevendo
as magnitudes destes campos em termos dos nimeros de onda k;, e ko.
g) Encontre a média temporal do vetor de Poynting, (S) = %Re[_ﬁ(z) X H* (2)], paraz<0ez> 0 e analise o

resultado para © > @, e ® < @,
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Figura 2



